

关注以旧换新

政策加力扩围,有效激发消费市场活力,今年以来——

海南以旧换新带动消费品销售超138亿元

今年以来,截至5月12日,海南消费品以旧换新政策直接拉动我省各类消费

- 汽车报废更新0.5万辆,直接拉动新车销售7.18亿元
- 汽车置换更新5.81万辆,直接拉动新车销售96.86亿元
- 电动自行车以旧换新6.98万辆,直接拉动新车销售2.08亿元

- 家电以旧换新53.7万台,直接拉动家电消费15.07亿元
- 家居家装以旧换新8.18万套(台),直接拉动家居家装消费8.22亿元
- 手机等数码产品购新33.3万台,直接拉动手机等数码产品消费9.46亿元

海南日报全媒体记者5月24日从省商务厅获悉,海南加力扩围推动消费品以旧换新,有效激发了消费市场活力。今年以来,海南消费品以旧换新政策已带动相关产品销售额超138亿元。

今年1月,海南出台加力扩围推动消费品以旧换新实施方案和相关领域实施细则,大力支持汽车、家电、手机等数码产品、家居家装和电动自

车等耐用消费品以旧换新,受到消费者的欢迎。

海南商家纷纷推出产品上新、让利促销等举措,不少参与商家的手机等数码产品销量同比实现大幅增长。信兴电器海口国贸店等海南家电卖场将以旧换新作为促销重点,今年以来实现销售额持续走高。海口、三亚等地结合补贴政策,推出购车补贴、促销等活动,进一步降低了消费者的购车

门槛,一些汽车销售门店实现客流和销量的双增长。

据统计,今年以来,截至5月12日,海南消费品以旧换新政策直接拉动我省各类消费合计138.87亿元。其中,汽车报废更新0.5万辆,直接拉动新车销售7.18亿元;汽车置换更新5.81万辆,直接拉动新车销售96.86亿元;电动自行车以旧换新6.98万辆,直接拉动新车销售2.08亿元;家

电以旧换新53.7万台,直接拉动家电消费15.07亿元;家居家装以旧换新8.18万套(台),直接拉动家居家装消费8.22亿元;手机等数码产品购新33.3万台,直接拉动手机等数码产品消费9.46亿元。

海南相关品类消费热度持续攀升,居民消费潜力释放。今年前4个月,海南限额以上家用电器和音像器材类零售额同比增长7.7%、通讯器材

类零售额同比增长5.6%,其中智能家用电器和音像器材类增长43%,能效等级为1级和2级的商品增长30%;家具类零售额同比增长2.8倍、建筑及装潢材料类零售额同比增长3.3倍。汽车及相关品类消费加速上扬,今年前4个月全省限额以上单位汽车类零售额同比增长78.7%,新能源汽车零售额同比增长1.6倍。

(据海南日报)

自贸港动态

新增绿色贷款129亿元 海南一季度新增贷款超四成投向绿色领域

海南日报全媒体记者近日从海南金融监管部门获悉,今年一季度全省新增绿色贷款129亿元,占同期全部新增贷款总量的41%。其中,基础设施绿色升级领域获贷84亿元,能源绿色低碳转型领域新增20亿元。

海南省各金融机构绿色金融亮点纷呈。交通银行海南省分行通过“绿色通道+优惠定价”模式,3.5亿元支持招商(三亚)深海装备产业园建设。该项目已实现1-3号楼绿色建筑二星认证,其余楼栋获一星认证。一季度,兴业银行海口分行也成功向海南某集团投放两笔ESG挂钩贷款,总金额3亿元。该笔贷款将企业融资成本与碳排放强度等关键ESG指标动态绑定,通过金融工具引导实体经济践行绿色发展。

近日,海南金融监管局印发《海南银行业保险业做好绿色金融大文章实施方案》,确定深化绿色金融体制机制建设、聚焦重点领域加大绿色金融支持、优化绿色金融产品服务体系、增强风险防范和内控管理等15项重点工作任务,推动辖内银行业保险业“向绿图强”,聚焦绿色低碳发展重点领域,加大金融支持力度,助力国家生态文明试验区建设。

(据海南日报)

海南自贸港首家券商系公募基金获批展业

据中共海口市委金融委员会办公室消息,鹏安基金管理有限公司已于5月21日正式获得中国证监会核发的《中华人民共和国证券投资基金管理、私募资产管理》。该公司成为国内第71家券商系公募基金公司,也是继汇川基金基金管理公司后落地的海南首家国资控股的券商系公募基金公司。至此,海南自贸港两家公募基金均落地海口正式展业,开启高质量发展新征程。

据悉,鹏安基金管理有限公司于2024年1月2日在海口市注册成立。鹏安基金管理有限公司获准展业有助于进一步补齐海南持牌金融机构的短板,完善海口金融服务生态链,也彰显了海口市作为海南自由贸易港核心引领区有效承接自贸港金融政策的能力水平,为海南自贸港建设有力注入金融活水。

下一步,海口市将以深化金融供给侧结构性改革为主线,着力推进金融高水平开放,提升跨境投融资便利化,进一步强化政策落地与生态培育,确保金融机构“引得进、留得住、用得好”,为加快建设海南自由贸易港核心引领区和现代化国际化新海口提供金融支撑。

(据南海网)

海南首条海洋、农业智能传感器产线建成投产

5月22日,海南首条海洋与农业智能传感器产线项目在海口市龙华区中关村信息谷正式建成投产。该产线的落地将为海洋、农业智能传感监测提供核心技术支撑,助推“国产化”加速跑,为产业发展注入新动能。

据悉,该产线由中电科海信通信科技(海南)有限公司投资建设,具备年产10万件套的产能。产线采用了SMT表面贴装技术及0201微型封装技术,构建了从芯片设计、印制板加工及PCB设计开发、PCBA生产及组装到测试检验的自主可控产业链,广泛服务海洋环境监测、智慧农业生产、现代渔业养殖及数字乡村建设等多元场景,为相关领域提供可靠数据支撑,进一步推动海南自贸港产业数字化升级。

中电科海信通信负责人表示,下一步企业将构建集“感知、传输、计算、应用”的全流程技术体系,深化与科研院所和涉海、涉农企业的产学研合作,加速科技成果转化产业化进程,聚力打造数字经济与实体经济深度融合的“海南样板”。

(据南海网)

三亚中央商务区与蓝梦国际邮轮达成战略合作 加速布局国际邮轮航线

近日,三亚中央商务区与上海蓝梦国际邮轮股份有限公司正式签署《邮轮航线合作协议》,同时双方也初步达成三年战略合作意向。

接下来,双方将共同开发三亚国际邮轮航线,“蓝梦之歌”号邮轮将于2025年第四季度至2026年第一季度期间,以三亚为母港和访问港开通运营国际邮轮航线不少于10个航次,覆盖中国香港、东南亚等热门旅游目的地。双方还就未来3年邮轮航线开发、服务优化及产业生态共建达成战略合作意向,标志着三亚邮轮产业国际化建设迈出重要一步。

三亚中央商务区管理局相关负责人表示,此次签约是双方深化战略合作的重要里程碑。三亚中央商务区管理局前期与蓝梦国际邮轮开展多轮磋商,联动省市相关职能部门,协助企业解决岸靠泊、港口保障等问题,为蓝梦国际邮轮的落地奠定了坚实的基础。

目前邮轮三亚中央商务区正在推进《三亚中央商务区邮轮航线网络建设及运营扶持办法》修订工作。政策将支持国际邮轮航线网络建设,深化与邮轮企业战略合作,加快构建“航线开发—邮轮服务—产业配套”全链条生态体系,扎实推进邮轮旅游试验区建设。

(据海南日报)

今年1-4月海南基础设施投资同比增长31.4%

记者从海南省统计局获悉,今年1-4月份,海南公共服务业投资快速增长,基础设施投资持续发力,信息传输等行业投资势头良好,全省固定资产投资稳中向好。

数据显示,1-4月份,公共服务业投资同比增长30.5%,拉动全省投资增

长1.7个百分点。其中,文化、体育和娱乐业投资同比增长67.9%,教育投资同比增长57.0%,卫生和社会工作投资同比增长7.2%。

基础设施投资方面,1-4月份,海南基础设施投资同比增长31.4%,增速较1-3月提高4.6个百分点,拉动全省

投资增长6.6个百分点。如:G98环岛高速公路大三亚段扩容工程、海口市琼山区迈嘉片区(一期)城中村改造配套基础设施项目(市政基础设施)、洋浦疏港高速公路等项目投资进度较好,对全省投资增长起到较好拉动作用。

1-4月份,省内多个行业投资增

长明显。其中,信息传输、软件和信息技术服务业投资同比增长69.7%,交通运输、仓储和邮政业投资同比增长42.7%,农林牧渔业投资同比增长29.1%,水利、环境和公共设施管理业投资同比增长20.9%,租赁和商务服务业投资同比增长20.2%。

从市县看,1-4月份,省内12个市县完成投资较去年同期实现增长。其中,7个市县投资达到两位数增长,分别是五指山增长95.7%、乐东增长94.6%、东方增长34.8%、昌江增长22.3%、保亭增长17.8%、屯昌和琼中均增长11.9%。

(据南海网)

海口湾畔:古韵与新潮“碰撞”

5月23日傍晚,在国内首个沉浸式东坡文化生活街区——海口东坡老码头,市民游客迎着海风,尽享街区的古朴韵味。该街区整体以东坡文化为核心,以码头文化、海南在地文化为支撑,涵盖食、购、游、娱、展、演等多元业态,构建一站式“东坡生活美学+海南风物100”沉浸式体验场所,目前已引进100多家品牌。

海南日报 发



海南自贸港临时进口使用保健食品首单通关

5月23日,“瑞士青草地牌能量补充胶囊(Clinique La Prairie ENERGY Focus&Performance)”作为博鳌乐城国际医疗旅游先行区首单临时进口使用保健食品,在海口海关所属博鳌机场海关顺利通关放行,将在博鳌一龄生命养护中心使用。这

是继今年2月10日首单临时进口使用特医食品顺利通关后,博鳌乐城国际医疗旅游先行区临时进口使用已在境外合法上市的适量保健食品、临床急需的少量罕见病以及少量特定全营养类特殊医学用途食品政策落地再添新品。

随着临时进口使用保健食品、特医食品政策红利的持续释放,海南正成为全球生命科学企业布局亚太市场的重要支点。

首个“吃螃蟹”的博鳌一龄生命养护中心何宇说:“首单保健食品通关顺利,综合成本比我们预计的要减少很

多,未来,我们会引进更多优质产品,助力海南医疗康养旅游产业升级。”

据悉,为保障首单临时进口食品保健食品顺利落地,博鳌机场海关主动了解企业需求,为企业量身定制通关预案,推演通关流程,提前审核报关资料,充分发挥保税仓优势,指导企业

采取“货物先进仓后报关”模式,让企业提前安排货物入仓,最大程度提升货物周转效率。同时,该关致力于打造“保税仓—企业—海关”沟通平台,企业线上提交相关材料,海关在线审核并即时反馈,让数据多跑路、企业少跑腿。

(据海南日报)

海南主动靠前服务为投资者“云上”办业务 丹麦旅行商远程“零跑动”落户海南

海南自贸港商机国际对话活动在德国举办

近日,以“中国海南自贸港的商机”为主题的国际对话活动在德国慕尼黑举办,向德国企业推介海南自贸港商机。

此次国际对话活动由德国巴伐利亚经济联合会主办,海南省商务厅组织参与,数十家德国企业、协会机构参会。活动介绍了海南自贸港的优势和机遇,并邀请德国欧绿保集团等企业分享了在海南的投资心得及对未来海南发展前景的见解。

中国驻慕尼黑总领事邵学军在致辞中表示,中国与欧洲之间的经济与贸易发展对世界和平与繁荣具有重大意义,希望德国巴伐利亚州的企业能与中方伙伴一起为中德经济贸易合作共同努力,可以到中国特别是到海南自由贸易港去看看,感受中国的发展与开放,实现双方互利共赢。

(据海南日报)

5月23日,丹中文化旅游交流协会会长刘晓明虽人在丹麦,却收到了一张来自海口的旅行社业务经营许可证。这份跨越山海的“礼物”,标志着她在海南开展境外游客人岛及内地旅游业务的梦想正式启动。

两个多月前,刘晓明向省旅游和文化广电体育厅有关工作人员透露了在海注册一家旅行社的想法。彼时,这还只是一个初步构想,尚未付诸行动。3月22日,在省旅文厅的座谈会上,刘晓明再次提及此事。令她没想到的是,会后,省旅文厅主要负责人员给她发了消息,不仅邀请她来海南投资兴业,

还详细介绍了海南自贸港的奖补政策。这一番真诚的沟通,让刘晓明坚定了在海注册旅行社的决心。

“厅领导的邀请和介绍,让我看到了海南对发展旅游业的诚意和决心,也让我对在海南开展业务充满了信心。”刘晓明在接受采访时回忆道。

不久,刘晓明回到丹麦,她本以不在海口,注册公司的事情暂时搁置。然而,省旅文厅的专人与她对接,开启了线上沟通模式。“刘晓明说,4月30日,她与省旅文厅工作人员进行视频沟通,在线提交了相关资料。

省市场监督管理局了解到这一情况后,也主动靠前服务,安排专人对接省旅文厅,不仅耐心解答企业注册有关疑问,还细心指出申请材料的易错、易漏点,将贴心服务送到“家门口”。

“他们真的非常专业和负责,每一个步骤都讲解得很清楚,遇到问题也能及时帮我解决。”刘晓明对工作人员的服务赞不绝口。5月16日,刘晓明的旅行社公司工商注册顺利。激动之余,她在线上给旅文厅工作人员发去消息:“没有你们的帮助,我一个人是没有能力完成的!”

5月23日,一张纸质版经营许

可证新鲜出炉。远在丹麦的刘晓明得知消息后,欣喜之情溢于言表。“这张许可证不仅是我个人事业的新起点,也让我看到了海南自贸港的高效与便捷。”刘晓明表示,接下来,她将充分利用自身资源,积极开拓境外游客市场,将更多国外游客带到海南,感受海南的独特魅力。

省旅文厅相关负责人表示,为企业提供优质、创造良好营商环境,是海南自贸港建设的重要内容。未来,海南将继续加大对文旅企业的扶持力度,吸引更多像刘晓明这样的境外投资者,共同推动海南文旅产业的繁荣发展。

(据海南日报)